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„Arde Parisul!“ - acte
de violență, acuzaţii
grave, incidente şi

incertitudini politice
„Arde Parisul!”. Aşa ar putea fi descrise

evenimentele care neliniştesc capitala Franţei.
De data aceasta însă, „arderea” provine din
interior, polițiștii francezi operând circa 10 arestări
în cea de-a patra noapte consecutivă de
confruntări cu tineri în revoltă în regiunea
pariziană. Tensiunile pornite de la acuzații de
acte de violență comise de poliție au început să
se extindă în alte zone, a constatat un
reprezentant al forțelor de ordine citat de
Reuters. Circa 10 vehicule au fost incendiate
după ce grupuri de tineri au folosit cocteiluri
Molotov în ciocniri cu forțele de ordine în nordul
zonei metropolitane a Parisului, unde în 2005 au
avut loc incidente similare, dar mai violente și de
mai mare amploare, care au atras atenția pe plan
mondial. Deși mult mai limitate decât cele de

acum 12 ani, noile tulburări ilustrează tensiunile
care persistă în zonele cu șomaj peste medie și
locuite în mare parte de imigranți, comentează
Reuters. “Din păcate, aceste cartiere s-au
transformat în ghetouri”, a remarcat Yves
Lefebvre, secretar general al sindicatului SGP al
poliției naționale franceze. Potrivit acestuia,
poliția nu este suficient de pregătită sau
antrenată să facă față situațiilor care apar zilnic în
suburbiile în continuă extindere din jurul Parisului.

Un șofer de autobuz a fost rănit ușor după
ce vehiculul său a fost lovit de o sticlă incendiară.
Incidentele au început la sfârșitul săptămânii
trecute în comuna Aulnay-sur-Bois, după ce patru
ofițeri de poliție au fost suspendați, fiind anchetați
în legătură cu acuzația că au făcut exces de forță
la arestarea unui tânăr de 22 de ani. Unul dintre
polițiștii implicați în arestarea tânărului, la 2
februarie, este cercetat sub suspiciunea de viol,
iar ceilalți trei pentru exces de forță.

Președintele Francois Hollande a vizitat
marți victima la spitalul din Aulnay.

Lefebvre a precizat că revoltele din noaptea
de marți spre miercuri s-au desfășurat în localități
de lângă Aulnay-sur-Bois, unde situația a fost
relativ calmă. Aulnay-sur-Bois este una din
comunele unde au avut loc revolte violente în
2005, declanșate după moartea prin
electrocutare a doi adolescenți care se
ascunseseră într-o stație electrică pentru a scăpa
de poliție, în localitatea învecinată Clichy-sur-
Bois. Au urmat atunci trei săptămâni de tulburări
soldate cu incendierea a 10.000 de mașini și 300
de clădiri și care l-au determinat pe ministrul de
Interne de atunci, Nicolas Sarkozy, să declare
stare de urgență.

Noile incidente survin pe un fond de
incertitudine politică sporită în Franța, unde lidera
de extremă dreapta Marine Le Pen câștigă teren
în sondajele de opinie în vederea alegerilor
prezidențiale din mai pentru succesiunea lui
Francois Hollande, iar candidatul conservator
Francois Fillon a fost afectat de acuzațiile legate
de locurile de muncă fictive ale soției sale,
Penelope.
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J. Kelly vs judecători: 
„În sălile de audiență, ei sunt
protejați de oameni ca mine“

Secretarul
american

pentru
Securitate

internă, 
John Kelly

Slovenia, gazda întâlnirii dintre Putin și Trump?
Slovenia este dispusă să

găzduiască prima întâlnire între
președinții Rusiei și SUA, Vladimir
Putin, respectiv Donald Trump, a
declarat într-un interviu acordat
miercuri în exclusivitate agenției de
presă TASS președintele Sloveniei,
Borut Pahor, înaintea vizitei sale la
Moscova. “Alegerea locului pentru o
întâlnire la cel mai înalt nivel depinde
de decizia Washingtonului și a
Moscovei”, a spus liderul sloven,
adăugând că, în cazul în care se va
decide ca cei doi șefi de stat să se
întâlnească în Slovenia, “vom fi doar
încântați”. Pahor consideră o astfel de
întâlnire “extrem de importantă și
necesară,” notează TASS. “SUA au
ajuns la necesitatea revizuirii relațiilor
lor cu Rusia, ceea ce va permite un
dialog politic mai eficient și deschis.
Sper că nu va fi doar o discuție între
liderii a două mari puteri, ci un semnal
pentru întreaga lume că vor urma
schimbări în bine”, a subliniat el.

Liderul de la Ljubljana a amintit

că o întâlnire asemănătoare a avut
deja loc în Slovenia în 2001, între
șeful de la acea vreme al

administrației americane, George W.
Bush, și președintele rus, Vladimir
Putin. Anterior, ideea de a organiza o
întâlnire între Putin și Trump în
Slovenia a fost susținută de premierul
sloven, Miro Cerar, și ministrul său de
Externe, Karl Erjavec. Președintele
sloven este așteptat la 10 februarie
într-o vizită oficială la Moscova, în
fruntea unei delegații ce va include 40
de reprezentanți ai cercurilor de
afaceri și companii din Slovenia. Cu
această ocazie, se așteaptă
semnarea a 11 contracte bilaterale în
domenii precum agricultura,
telecomunicațiile, schimbul de
tehnologii și energia în valoare de mai
mult de 1 miliard de euro, scrie TASS.

Din 2014, Rusia face obiectul
unor sancțiuni economice din partea
UE și SUA ca urmare a rolului său în
criza din Ucraina, însă unele țări
membre ale UE ar dori ridicarea
sancțiunilor pe măsura reglementării
situației din estul teritoriului
ucrainean.

Borut Pahor a amintit că o
întâlnire asemănătoare a avut

deja loc în Slovenia în 2001, între
șeful de la acea vreme al

administrației americane, George
W. Bush, și președintele rus,

Vladimir Putin

Secretarul american pentru
Securitate internă, John
Kelly, i-a criticat marți pe

judecătorii care blochează ordinul
dat de președintele SUA, Donald
Trump, privind imigrația, afirmând că
aceștia trăiesc într-o „bulă”
academică și nu văd adevărata
amenințare pentru țară, relatează
AFP. „Lumea lor este foarte
academică, aproape ca într-o bulă.
În sălile de audiență, ei sunt protejați
de oameni ca mine”, a declarat John
Kelly în cursul unei audieri în
Comisia pentru securitate internă din
Camera Reprezentanților. „Dacă

ceva nu merge bine pentru că am
lăsat oamenii să intre, nu se cere
socoteală judecătorului pentru
decizia sa, eu sunt cel care trebuie
să dea explicații”, a adăugat el.

John Kelly a reacționat la decizia
unui judecător federal din statul
Washington care a forțat, vineri,
Departamentul pentru securitate
internă să suspende ordinul
președintelui american prin care se
interzice intrarea pe teritoriul SUA a
cetățenilor din șapte țări cu populație
majoritar musulmană și a refugiaților.
Curtea de Apel federală din San
Francisco urmează să țină marți o

audiere privind acest decret pe care
Administrația lui Donald Trump îl
apără ca fiind un „exercițiu legal al
autorității prezidențiale” și o măsură
necesară pentru a proteja țara de
atacuri jihadiste. John Kelly a dat
asigurări în fața comisiei că decretul
„este legal și constituțional”.
Guvernul american este preocupat
de amenințarea combatanților care
luptă pentru Statul Islamic în Siria și
Irak și care ar putea intra în SUA.
„Știm că mii de combatanți care ies
din lupta pentru califat au documente
cu care pot veni în Europa, apoi în
SUA”, a spus el.

Lidera de extremă dreapta Marine Le Pen
câștigă teren în sondajele de opinie


